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Ederguhnachungsamt 57‘% Rl

im Landgencht Hamburg é!’}’o -—32‘/Hamburg 36, dcn  13. Februar 195% :

m I/ 390) = - Sievekingplatz Ziviljustizgeb. (Anbau)
T T II. Stock, Zim. 748 — Telefon: 351731
An die —B27 a m. /LU,

i I“enAnfrngen und weiteren Eingaben Oberfinanzdiyggldion,Fanhpeg
'+ uus Aktenzeichen unbedingt anzugeben SE ROy Rod ngsnanicy 85
o /f ziagestelltLheeBefugnisfie den——die Genannle—— o Loudaly o aereits—pachees

(." E wiesen——muB-—noch-nacheewiesen—werden.

Frau Edith Borchardt geb. Meyer geb. 21.11.83%
. 1. Wegen des von in Berlin

als Rechtsnachfolger des — der Prof, Dr. M. Borchardt
~ vertreten durch Fa, Brincl mann, Wirtz & Co., Hamburg 1, Ferdinand=

str. 75

geltend gemachten Anspruchs wegen Entziechung des — der folgenden Vermégenswerte g

&t

wird das formliche Riickerstattungsverfahren eréffnet.

versteigertes Umzugsgut Wert RM 45.000.-~ laut Anld”'en
Versteigerungserlds RM 21.961 .90 ’
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2. Der Anspruch wird Thnen bekanntgegeben, al s
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Werden—kénnien
d) gemaBl Art. 53 Abs. 1 Satz 3 REG.

3 Falls Sie der Riickerstattung widersprechen oder ihr nur unter bestimmten Vorauss
- setzungen zustimmen wollen, miissen Sie das binnen 2 Monten nach Zustellung dieses
Schrexbens erklaren Eine solche Erklamng wire in i facher Ausfemgung emzurelchen

i
‘

:ha]b der vorbezemhneten ZsMonatg(fmst keine solche Erklarung von Ibneu
kann das Wledengutmachungsamt die tats hlichen Behauptungen des Antrag= :
richtig ansehen und wird dementsprebheud mo ghcherwelse die beantragte :

Herausgabe des *Ersatzes — anordnen. g : :




T Absohrift

gRINCKMANN, WIRTZ & CO. HaMBURG 1, 24e.Januar 1951
FERDINANDSTRASSE 75 ERe

RAHTANSCHRIFT: BRINCKBANK
POSTSCHLIESSFACH 744

(ERNSCHREIBER : 02 1225 u. 02 1411
FERNRUF:

ORTSGESPRACHE 32 10 05
(ERNGESPRECHE 32 64 21/22
NDESZENTRALBANK DER HANSESTADT
HAMBURG KONTO NR. 2/49

in das ‘
wiedergutmachungsamt
pein Landgericht Hamburg

Hamburg 36
sievekingplatz 1

Betr.: Eilokerstattungssache Frau Ldith Bor-
: chardt, akt.2.: 1/Z2 3903 -1-

wir beziehen uns auf Ihr Schrieben vom
23,K0v.1950, zu dem uns Fram sdith Borchardt
us8,folgendes mitteils:
»Die Anfrage des Uiedergutmachungsamtes in
Hamb £ ’Qﬂhslb die Listen auf G.F.Bor-
chardt ianttn, beantworte ich dahin, dass
unser Sohn, Dr.Custav F,Borchardt in der
Pirma YVarkant, 37 EKelzersgracht, imsterdam,
Holland, nach unserer Auswanderung die EKor-
respondenz gefihrt bat, Die idresse meines
Sohnes,Custav F.Borchardt, ist noch die
oben genannte, Falls erforderlioh, kinnte
er Ihnen eine diesbeziigliche Bestitigung
abgebent
lich des tatsiichlichen Wefptes der verstei-
gerten Gegenstiinde {ibersenden wir Ihnen in der
Anlage die Abschrift eines Cutachtens des ver-
eidigten und 5ffentlich bestellten Versteige-
rers Carl P.Schliiter, Hamburg.

hh; lage Hochachtungsvoll
BRINCKMANN, WIRTZ 8.CO.
Fy ‘ ,.{‘ P #ﬂf—\/‘ " Z /,—-4 “ g



bsckhkrift

Carl F, Schliiter
vereidigter und 6ffentlich bestellter
Auktionator und Taxator.
Kunst- und Versteigerungssiile

Hamburg -
Valentinscamp 74 et
Gutachten, *é

;'VOranlnesung der derzeitigen zustiindigen Regierungsstellen lieferte ;
e Firms Berthold Jacoby §fg., Inh,Paul Yeier, bei mir einem Lagerpostem
: 16 Kisten sus dem DBeésaltz des Vaters der Frau L.King, Herrm Prof. Drca
Borohnrdt,Berlin W, Dornbergstr.6, gur sffentlichen Versteigerung an. 3

,'agosor partie handelte @s sich um Gegenstiinde, die zur Ausstattnns
‘eines completten Haushaltes dienen sollten. U.a.:

sehr reichhaltiges Silberbesteck, 2 Schreibmaschinen, 21erkissen,
Reisedecken, Staubsauger, Zleinkunstgegenstinde, Zlektrolux &
phon, viele Grammophonplatten, Haus- und Xiichengeréite, Einrichtung
¢ines ierrenzimmers, uinriohtung ¢ines Schlafzimmers, 3inrichtung -
eines Wohnzimmers, Linrichtung eines isszimmers, Zinzelmibel wie:
,Dielonmdbol,Uhron 13 Berserbriicken, 1 Sparta-Teppich, Haus- Tisch-
und Bettwische, 1 grossera Partie chirurgisoher Instrumente, sow!
dehrere gute Gemﬁl

o,
e

R 45.000.-‘ (fﬁntnndvierzigtausend)
~nach ?brkrie;suﬂhrnng




- Liste
: ]dio ;e!ui.n. Staatepolizei, Hamburg

i

. Boaxoharxrod B £ 1295/4

Kisten | R 256,

Schreibmaschine 150:—
1 Schreibmaschine 1504~
1 Reisetasche, Kisgen Wolldecken ge=>
4 Scm-ﬂ, 4 Stors 540""
3 Zierkissen, 1 Tischdecke 68 o=~
2 Zierkissen, 2 Rosshaarkigsen 16.-~
1 Heigkissen 4~

1 elektr, Topf, 1 elektr, Bigen, 1 Krawattenbigler - 14 ;50

1 Reisedecke ROg==
1 Staubsauger Tile—=
1 Schreibmappe g L o
1 Gumminmatie 1 4250
1 Petroleunmcfen b DB
2 leuchter, 1 Hund 45.==
1 elektr, Eisen Bf"

1 Spiegel, 2 Piirsten

1 elektr, Teekanne - : B85 £

1 Seltiiibel, 1 Toastrdstex : et
. 1 Wurzelstock, 1 Holzbuddha, 2 sian, Holzfiguren  — 65.~=
.. 2 Elfenbein Figuren, 1 Doge e Lo
- 3 Tntersitae, 1 Schiss » Serviettenstinder, Sals~*  °

S T e TN Y TN SN T




o \
tvertrag :

24 Teile Besteck

1 Trommel

1l Uhr

1 Kasten m, div. Besteck, 1 Salatoeswck,
Tortenheber usw, \
1 Haushaltmaschine

1 Besteckkaston, 1 Sehlilsselloxrb

1 Teetopf Silber 780 Gramm
1 pla‘ Zuckertopf

1 Tablets Silber 930 "
1 Tablett i E;.O .
1 dto. ¢ -
2 Ieuchter . y00 - - %
2 dto. . 620 "
1 Brotkorb " 380 "
2 Brotkiirbe . 610 "
2 Schalen » 430 R
2 dto. " 250 ™
1 Kﬁﬁo 2 Schalen

1 kl Deckelpokal " 175 "
6 LikSrbecher " "

262 1 kl Becher, 6 Schnapsgliser 210 ; , Lomm "
85 Kaﬂea Zucker = u, Sahnetopf Sil.b. 1,060 gre 160e== & '
¥ \ . “O’. d‘to. " l.?g.g _ : 15 i-’- : (\27{

" 00, n i ,""
2 0% & :
Sil'bergriﬁ :

Mmmh
P, Obstbesiecke m. Silbergriffen



¢

- 3 -

Ubertrag : R 7.809:30

1 Teewagen, £ Tische, 3 Stihle 47,50
1 Difott . 60,
1 Schrank 1504=-
diverse Beleuchtungen 4y
Ilhdio ' - 200,
Tisch div, Stithle ==
dimnc'nanhex. ez:-
i xborr ( 1 zerbrochen ) -
a0 N

2 midmoh.ﬂnkn ' 3 . o

1 Chaiselongue, 1 Bettcouch, 1 Wigchepuff, 1 kl,Tisch :
div, Beleucht 10i~-
£ Madhbeckm 8. Slage) masohine =
de o _
Sofa, BBessel 1705
2 Sessel 1505
1 latratze :5C
1 Tisch, 1 Satztisch . .
2 Obstservice =
Glﬂbmihﬁagemhalen, Ohaﬂollﬂr ‘ '
: Ym. 12 Mokkatassen, 8 bunte Tassen e

‘ {4 2 € Isuchier, 1 Untexsatz . : 2_8{::

| um ¥affeegeschirr 14—



2i—-

v,

‘ Ubertrag: BM 14.412,30
diverse Biicher -y 8
div, ehirurgische Instrumente 387 .~
1 lMikroskop 95-""
1 Sténderlampe 2 95—
4 Uberlaken, 6 Bettlaken P8
2 Ba.dohkm 6 Frottiertiicher )0.;—
2 Tafeltiicher 5 4
12 Hand- und 12  Kichexticher 1 g
11 Staubtiicher, 8 Gesohirrticher %-

1 Tafeltuch, 12Servieticn 37-""
'é gmttierwcge;m .

Mhmi @ B
2 Stati Kompasa 1 Iupe, 2 ?etschafte Sa*
3 Tischbelinge & o
2 Tafeltiicher 2ho—=
24 Rasiertiicher 11‘50
1 Kaffeedecke gkl P Schanod 5L o™=
7 Kaffeedecken, div, kl. Decken 164:—

9 ki, Decken dfv.Sp:Ltzon it

div, defekte Wigche 294~

,2553 g.giso 1 defekte Decke, 3 Decken, 1 Bettdecks l%.—
{2} o

W 4 Kiiohamorhang L:-—
?8/80 g Frottier- u,9 Geschirrticher, 1 Schiirze L15--

Vorhinge, 2 Mitzen < 20g==
2 Decken 20,
? giaehlampen

conenvorhénge =
2 Servierkleider, 1 Schiirze 10e==

Arztehosen und §

irzteschilrzen ) zusanmen 205 25
diverse Hatratzenschomer a;»;— '
Briefpapier, Schreibmaschinenpapier Tam=
5 div, Kigsen, 1 Reisedecke 11,50
2 Decken, 1 Kissen, 1 Vorhang 105~
1 Rucksack Gomm
1 Ess~ scr.naa unknnplet :

1 PlEttbrets

iis'm Schisseln, 3 mwp:.
verser Hausrat

X rz!.tt smmﬁn“z
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Ubertrag F M X .872;80 i S8
mi“m‘l. div. Platten 5 A\ M —
W Su.uo,um 6:50

Tabletts 76i==

ismmln 8 Teller, 2 m.ng: ‘ 345195
gilberner Ring( fur Glasschale) 150 gr. 17 =
2 Stieck Reste _ i
. i o '“ el 16‘009‘.}0
. diverse Kiufe Sosialvervwaltung e ;
I T . RIS LT L R 17.657.50

o

| ' Dig Ubereinstimmng der Abschrift mit der
mmomhﬂﬁ ﬁrd hiemit boatatist.
& e wmu;u w ©sifentlich mwnu msius,rer-
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= Absechrift- /?11/

F.83chliiter

tor und 6ffentlich :
18 Hamburg, 303 9. 41,

<

b

tonzeichen: 1295

1 Gem#ilde v, Skerbiner i :
"alte Frau®
'dar Stazbcnde'
eyl



. - Abschrifs
Obe direktion Hamburg
rﬂnanz @ Hamburg 11, 3'.‘1-' %?51 poke
0 5210’3 281-P 55 d Rodingsmarkt 83 | Fernsprecher 34 10 d

, dicses Geschiiftszeichen, den Tag und Gegenstand
<Y “:"e::' Schreibens in der Antwort anzugeben|

An das

Wiedergutmachungsamt
beim Landgericht Hamburg

gagbnrg

Betr,: Riickerstattungssabhe Prau Edith Borchardt als Rechts-
nachfolger des Prof.Dr.¥.Borchardt

Bezugs dort.Schrb.v.13,2.51 Akt.-Zeich.I/Z 3903-1

¥ z{; dem Antrag gemif Beszugschreiben nehme ich wie folgt
Stellung:

= Der Hausstand des Berechtigten ist 1941 im Auftrage der

Gestapo durch den Auktionator C./chliiter versteigert worden.
Der Gesamtversteigerungserlds betrug 21 961.90 Ri. Wohin dieser
Betrag geflossen ist,liBt sich heute mit Sicherheit nicht mehr

 festetellen,vermutlich ist er an die Oberfinsnzkasse Berlin-
Brandenburg -als der fiir den Berechtigten zustindigen Kasse-

s Ich bin bereit ansuerkennen,daB in HBhe des Betrages
- von 21 961.90 RM ein PeststellungsbeschluB ergeht,du3 das

- Deutsche Reich schadensersatzpflichtig ist. Zeitpunkt der Ent-
- siechung ist der 30.9.1941, weitergshende Anspriiche werden bestritim

es wird gebeten,diese surickzuweisens CTS

\ \
)

Bk N e

b gez .361601801
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_Wledergutmachungsamt T { ) Hamburg, den 9.September/ 195 2

beim Landgel‘l‘:ht 1 Hamburg Sievekingplatz, Ziviljustizgebiude, Anbau, I11. Stogk
Zimmer 8372, Tel, 35 17 31 . Schm.

——

Aktenzeichen: I /Z 3903 -1~
(Bitte bei allen Eingaben angeben).

Oberfinonzdirekiion Hamburg
BY u. EA

Az

Eing.: 10 SEP. 1352.

In der Riickerctattisnonnan L

B Abschrift
.~ Oberfinanzdirektion Hamburg Hamburg 13, den 25,Juni 1952/ /
- Posta.nschr:{ft: Hartungstre 5

B 281 - BVuBA - 116 Biiro ¢ Wiedergutmachung
Hamburg 13,Magdalenenstr.64a

R s Tel., ¢ 34 lo o4

Wiedergutmachungsamt bein Landgericht Hamburg,
(24g) Hamburg 36,
\ Sievekingplatz

. ‘Betr.: Rickerstattungssache Edith Borchard i

gegen

Deutsches Reich
Bezug: dort. Schreiben vom 16.6.1952 Az.t I/%2 3903 - 1 =
7u dem Bezugschreiben wird wie folgt Stellung genommen :

- Entsprechend der gednderten Rechtsprechung bin ich ig Uberein-

A stimmung mit den in stindiger Praxis der hiesigen Wiedergutmachungs-

‘ behdrden angewandten Grundsitzen damit einverstanden, daB die
gchadensersatzpflicht des Deutschen Reiches in Hohe von RM 45.000.-

: und dem Entziehungsiag des %0.9.41 fgstgestellt wird,
—.__Die Erfillung des Anspruchs bestimmt sich nach der kiunftigen
" Cpundesgesetalichen Regelung der Reichsverbindlichkeiten.

BT 7 In Auftrag
B\ 57 gezs Dr.Strehlow

L

-

i

~ Die Lrfiillung des Anspruchs byotiiut @bl ghah wils
~ der kiinftigen bundesgesetzlichen .‘Rtgg'lun-s._dix;r' I\
 Beichsverbindlichkeiten,
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gl '( )Hamburg, den 9.September

145

Wiedergutmachungsamt

i i Gievekingplatz, Ziviljustizgebiude, Anbau, 111. Sto,

- beim Landgericht in Hamburg PR i . /Schm.
t Aktenzelchen I /Z 3903 =1- ' .
" (Bitte bei allen Eingaben angeben). Oberﬁnunzd'!;'ekﬁon qubwg

BV u. BEA
b | Beschluf} !/1 195
| 5 Sachge i
In der Riickerstattungssach

| Adf/— der — Frau Edith Borchar d t geb. Meyer
s Buenos Aires Juramento 1823

t 8
als Rechtsnachfolgerin des am 6.1.48 in BuenosAxfgggn“
verstorbenen Dr.loritz Borchardt

Uit s-Bevollméchtigter: RA.und Nokar Dr.Ludwig Ruge
Berlin - Wilmersdorf,Ruhrstr. 1/2

gegen
/ das Deutsche Reich,
gesetzlich vertreten durch die Hansestadt Hamburg — Finanzbehorde — ,

diese vertreten' durch die Oberfinanzdirektion Hamburg, Hamburg 11, Rédingsmatkt 83,
Aktenzeichen:, B 281 = BV und BA - 116

/]
/
i
Antragsgegner,

beschlieBt das Wiedergutmachungsamt beim Landgericht in Hamburg
durch. Oberregierungsrat Asschenfeldt :

Y i et S
I Y YT YA TS et

Es wird festgestellt daff
* a) der Antragsgegner verpﬂ1chtet ist, dem — der — den Antragsteller ~ wegen Entziehung
k- von Vermégenswerten — wie unten angegeben — Schadensersatz gemaf Art. 26 Abs 2 REG
| ~ zu leisten,
4 b) der Schaden wie weiter unten angegeben zu beziffern isf,

& ¢) der Schaden an dem ebenfalls unten angegebenen Tage eingetreten ist. P
/%) Umzugsgut N
» RM 45'Q°°o-- n -~ = 71
: am 3009 41 -

" Die Erfiillung des Anspruchs bestimnt sich naah
der kinftigen bundesgesetzlichen Regnlung der
Reichaverbindliohkeiten,

s
o
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anzdirektion Hambur (14a) Hamburg 13, den
P 3 Postanschrift Ha;tungstr. 5
WH“% Plro Viedergutmachung:
a0 Hamburg 13, Magdalenenstr, 648

& €3ﬂ7 Vi

VEg._

1.) Kanzlei fertige von dem Schreiben zu 2. ) eine Rein-
schrift und 3 Abschriften., Davon sind 2 Ab-
schriften der Reinschrift beizufiigen. 1 Ab-
gohrift ist flr die Akte bestimmt,

I

u |g Ruge

fsany 2k pnd Noter

. lmersdorf

strae 1-2/IV, Z1. 4090 .
h: B7 4217 and 85748 17
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ENTWORFE
Fragebogen

Az.: ..B 2¢1 2 v, 331

OFD: HAMBURG

—

1) Personalangaben des Berech-
tigten:

Name und Vorname: 3 = o i
(bei Frauen auch Geburtsname) BORCHARDT | EDITH ) YEB, /VIE\/E'L
Geburtsdatum und Gebu-ts-
ort: 21141, 188> IN BERLIN

jetzige Anschrift: RUENOS AIRES J YRAMENTO T8£13
letzter Wohnort (stindiger
Aufenthalt) in Deutschland

vor der Auswanderung: SERLN

bei Minderjihrigen Name und
Anschrift des gesetzlichen Vertre-
ters:

) Personalangaben des Ver-
folgten:

(nur auszufiillen, wenn Berechtigter
nicht personengleich mit dem Ver-
folgten ist.)

Name und Vorname: DR, BORCHARDT, AMORITE
(bei Frauen auch Geburtsname)

Geburtsdatum und Geburts-
ort:

. Wohnort (stindiger Aufent-
halt) in Deutschland vor der
Auswanderung oder Depor-
tation:

(von der OFD auszufiillen)*): BESCHLUSS WqA HAMBOURG vom 9.9, 7952

Bezeichnung der Beschliisse und UMTUss quT At ,{I ST 3iad
Vergleiche, auf Grund deren in
einem Riickerstattungsverfahren
eine Zahlungsverpflichtung

1. des Deutschen Reichs (ein-
schlieBlich der Sonderver-
mogen Deutsche Reichs-
bahn und Deutsche Reichs-
post),

Aufzunehmen sind alle der OFD bekannten Beschliisse und Vergleiche ohne Riicksicht darauf, ob der einzelne Anspruch dem zu
Ziffer 1) genannten Berechtigten allein oder gemeinsam mit anderen Berechtigten zusteht,




Fragebogen

Az: Q.1488 - B 281 - BV 35/351

'
i‘ " 1) Personalangaben desBerech-
' tigten:

~ Name und Vorname: Borchardt , Edith Beb. Meyer

~ (bei Frauen auch Geburtsname)

Geburtsdatum und Gebu-ts- | 21.11.1883 in Berlin
ort:

e nsdrin: Buenos Aires, Jumamento 1823

letzter Wohnort (stindiger

Aufenthalt) in Deutschland .,
vor der Auswanderung: Berlin W 35, Dornbergstr.6

bei Minderjdhrigen Name und
Anschrift des gesetzlichen Vertre-
ters:

2) Personalangaben des Ver-
folgten:

- (nur auszufiillen, wenn Berechtigter : - !
nicht personengleich mit dem Ver-
folgten ist.)

Name und Vorname: Dr.-.B o r'&h a xr d t; Eoritz
(bei Frauen auch Geburtsname) j

- Geburtsdatum und Geburts- 6.1.1868 in Berlin
B ort::

Wohnort (stindiger Aufent-
halt) in Deutschland vor der :
- Auswanderung oder Depor- Berlin W 35, Dornbergstr.6
~ tation: ¥

) (von der OFD auszufiillen)®): BeschluB des Wiedergl ‘hmao ngsamts beim I.andgerieht
| B, Hamburs Xom 9..9,52 17z 39Q3 = 1 -










10) An weldhe Stelle sollen die | gonto der Frau Bdith Borchardt geb.leyer
Zahlungen nach dem Bun- | pei der Berliner Disconto Bank AG.,
desriickerstattungsgesezge- | Berlin W 35, Potsdamer Strasse 140
leistet werden?

(Bel Devisenauslindern wird in
der Regel die Errichtung eines
liberalisierten Kapitalkontos er-
forderlich sein.)

11) Sonstige Bemerkungen des
Berechtigten:

"t

" | &\
ne Angaben nach bestem Wissen und Gewissen richtig und vollstindig gemacht

it |
) |

...................................................



Berly aa»tt@féh diberein,

- gungaverishren a4, daze ihz jal EE
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Beglaubigte Abschrift.

Vollmacht

Ty

' Herrn Rechtsanwalt und Notar Dr.Iudwig R u g e in Berlin-

- Charlottenburg 2, Carmerstrasse 13,
‘wird hiermit fiir das im Bundesruckerstattungsgesetz fir die

Befriedlgung riickerstattungsrechtlicher Geldanspriiche vorge-

@ehene Verfahren Vollmacht zu meiner Vertretung erteilt.

: _vgj'“_ﬂ Ll | W ! 4 B Ml -
ﬁmﬁ";"‘“" Al S b~
uenos Aires, 3
en 18.September 1957

ﬂ;ug,z.lBaden-BaQen. L P j
SR EZ3orehafdt /. ok -

bier; Befriedigungeverfahfes ' L 03 W)
JS ESg s papuniuEe YO 9.9.52 lEdmﬁh Borchardt

eim Lendgesiobt Hambuye ~ geb, Meyer \iRachunigsams
1‘.' Baara i &#RtS —, T = :
'., ! iRy Tras i L.r'(t‘*' alu S:&rii._ ,'.C‘_
[ F RN 25 s r"ar_, .A._gihq_:_;a;shv }Jifi 18 08,8, 58 rJLu f :» \Qzﬁla' dap

£ A

nden Original
wés 'mmsé)xfélﬁf%é‘g'?aubigeﬁu H L EBEBaNtey
Oie in Lragstellarin gLbt iu “RBerlin, , den ! 21 SQ’P"LQI@)&I‘ ﬁ%;lwi_

B&ij%f : :ejr;'@e c;fb;.:.c‘h‘rif"hT '*s;tamhidihdem ‘mir VOI}lle;g

e SONTaken,

— gur&dbﬁ 2t Galdannp.;

*
;I 0
=



Oberfinanzdirektion Hamburg

« B 281 « BV 33 - Hamburg, den 25, Nove 517
007
Vfg.
Gesch
5 Gé
1.) Herrn | Abgessril ¢

Senator fiir Finanzen
-Sondervermigens- und Bauverwaltunge

Berlin-Charlettenburg 2

b | eesccses

FasanenstraBe 87

Betr,: Riickerstattungssache Edith Borchard t
Bezug: Ihr Schreiben vom T.11.1957

: Fir Frau Borchardt ist hier durch BeschluB des |
Wiedergutmachungsamts beim Landgericht Hamburg vom !
90941952 AZ.: I Z 3903 -1~ ein Riickerstattungsanspruch wee

 gen Unsugsgut inm Werte von RN 45.000,- festgestellt wor-
den. Weitere Rickerstattungsanspriiche liegen mir nicht vor. 3
Darlehen sind der Berechtigten von der OFD Hamburg nicht ’:

R
.

.......



A1
DER SENATOR FUR FINANZEN

SONDERVERMUGENS.- UND BAUVERWALTUNG

Berlin-Charlottenburg 2, den 19+ Mai 195¢
Iv FasanenstraBe 87, Zimmer
josch-Z;: Finur sverm.. IV.E 5608. Fernruf: 325201, Apparat 265
égtenz.: 10 776 (41 weA 125/55)

An die /

Oberfinanzdirektion Hamburg

Hamburg 13
Hartungstr. 5

o

Cbeifinaszdis= 420 Homi

Betr.: Riickerstattungsverfahren Edi‘ﬁ’B orchardt

— geb. Meyer ./« Dt.Reich
~hier: Befriedigungsverfahrén

. Gesch&ddigter: die Antragstellerin selbst und ihr

Ehemann Dr. Moritz Borchardt, geb.6.1.68

SC gL 5 friher wohnhaft: Berlin W 550,
' Dornbergstr.6

- Bezug: Thr Schreiben vom 21,April 1958
. AZ.: 0 1488 - B 281 BV 42/421 &

¥ . 2u Gunsten der Berechtigten
[ e ‘%o Frau Edith Borchardt. geb.Meyer -
als Erbi. @,_l;%C : ‘Borchardt habe ich bei meiner
elle einen rechtskriftig abgeschlossenen Rlickerstattungs-

iber entzogene Wertsachen in Hohe von
| WUEDMG2VR5 55~ ndakt geEwihri,
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Oberfinansdireltion Hemburg Hemburg 13, den 4. Juli 1958
0 5608 - D 281 - BV 42/421 ‘;gf‘:n *{531

Teil-Beocheid

4n der Rickerstattungesache

Prau Bddth Bo r ¢ h a r d ¢, geb.Meyer
gebe 21411,1883

wohnhaft: Buenoe Aires, Juranento 1823

ales Rechtanzchfolgerin nach:

Dr.Horits Borchardt, gebs6.1.1868
frither: Berlin W 35, Dirmbergstr.6

W Rochtoanwelt Dr.udviz R u g e,

Berlin-cmlottonbuvg 29 Cammtrols

| I.
! ~ Dem Tefl-Begcheid liegt der Bescnluu des 'iedergut -

UMﬁ emts beim Lendgericht Hemburg vom 9.9¢1952
% 3903 ~1- m Grunde.
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' ’ ‘” ““‘25 14 bis 26 BRICG ein Anspruch in Hﬁha von
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Beglaubigte Abschrift }?
SENATOR FUR FINANZEN
dervermogenss und Bauverwaltung Berlin-Charlottenburg, , 8. APR 1959
ch.-Z.; Fin III SVerm. IV E — 0 5608 Fasanenstr. 87

Vorlaufiger BeSfﬂheid

: ",- e Auf Grund der §§ 38, 39 des Bundesgeseizes zur Regelung der ricke
; verbindlichkeiten des Deutschen Reichs und gleichgesteliter Re
gesetz — BRUG) vom 19. 7. 1957 (BGBI. S, 734) erteilt cie Sendazvers

rstaitungsrechtlichen Geld-
r {Bundesriidkerstattungs-
jgens- und Bauverwaltung,

' Berlin,
R . d- @¥Berechtigten:
: Frou Bdith Borchar 4 t gob.Heyer
' Buencs Adres, Juramento 1823 - Argentinien -
: sugleich
P als Rechtsnachfolger nach: :
Herrn Ir, Woritza Borchar d ¢
__ Bevollmachtigter:

Herr Rechtsanwalt Dy, Ludwig B u g i 5
Berlin-Charlottsndurg 2, camrstr- 13

~ folgenden Bescheid:

lpem Bescheid llegen die nachstehenden Rechtstitel zugrunde

' echlu? der Wiede T von Borun
1):. 84841056 ~ 41 WG 125% - Wertcachen = |
 2)Beschlus der Fieder fmter bein lanigericht nmm
2’:;0 9.9.1952 3903 - Umzugegut |
s) oS der uea atnac nter von Berlin :

m..-a.-r.,asss i 41 uu34 -  Guthaben =5yl .
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Rii
; h § 32 B
ag sind na ch Hap,
L Von dem in ziff. II festgestell‘t;{l\gg!gﬁ DM 35-092“50 nach I SE,Q%\
iz 1060+ DM 35,092, 50 y
2. bis spatestens zum 31. Mar DM
Der verbleibende Restbetrag von zu zahlen. trag auf einen nach dieser Vor
ist grundsatzlich bis zum 3};24 arezn;?grziert sich der Restbetrag s%“
Im Falle des § 32 Abs. 5 BRUG Vv
Zu ermittelnden Hundertsatz.
RiiG unter Zugrumlelegun
des § 34 B ‘5 im Rahmen des g eln
ist im Rahmen insen. Die 1m RANMEN deg § o, Mgy
IV.  Der in Ziff. II festgestellte Geldbetrfligl;pril 1956 an Zu verﬂ;:mber 1062 befriedigt. BRG(;
Zinssatzes von 4 vom Hundert ‘{ﬁ ;ver den bis zum 31. De |
etwa zu erfiillenden Zinsanspru s
den gemip
’ Zahlungen WEICen ¢ § 36 gy
i i IV jeweils zuerst ZU Jeistenden P11t - Rig
V. Auf die nach Ziff. IIl und IV j orechnet: = @O
die folgenden Vorleistungen/Darlehen ang ¥
den, soweit cine Appq
; n Zahlungen wer Chn
VI Die nach Ziff. IIf und IV jeweils zuerst zu lesﬁnde gemiB § g7 BR‘E‘@
nach Ziff. V nicht erfolgt, bis zur Hohe von : bewirkt.
an das Land - entfillt -
' ‘ : i Betrag sind g;
A : Ziff. VI verbleibenden g ie ng
VIL. Von dem unter Beriicksichtigung ldfart igén ga;fudng eln bis zur Hohe von L
i jewei eiste 1l :
gll\f/i IIT und IV Jewells zuerst zu G 7u berrken.
27.066,68 :
ANRt, 2k richen weitere riickerstaty ;
VIII. Stehen dem Berechtigten neben den in Ziff. II af'lfgefuhrten ,Ansﬁ e d@gs
rechtliche Geldanspriiche gegen die in § 1 BRGG genannten Ke v qilt diese
Bescheid als Teilbescheid. &5 L
% A Griinde: °
" siehe Anlagen 1 und 2
* o2 R n 0 S
X A V:. Tha ¢ |
3
\ : Rechtsmittelbelehrung
=G de =

che-Entscheidung beantragen;
scheid die Aufteilung des Geldbetrages gemiR
genommen oder, falls vor-Inkrafttreten dieses
oder eine giitliche Einigung rechtsg
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g vorstehender Abschrift l
rift wird hiermit beglaubigt;

der Antrag kann insbesonder

g-geworden ist
betrages im Bescheid unzutreffend festgesetzt Wworden-i
an die Stelle'der Frist von drei Monaten eine Frist von s

Der Antrag ist an die Wiedergutmachungskammer deg
A}xt das Verfahren finden die Rechtsvorschriften zur
stande-(§-1_Nr—H-An E Szwang besteht nicht.

G zu zahlen:

=2

e darauf gestiitzt werden, daf in dem Be-

§ 32 Abs. 2 bis 4 und Abs. 6 Satz 1 unzutreffend vor-

Gesetzes eine gerichtliche Entscheidung rechtskréftig
(§ 14 Abs. 1), die Hohe des geschuldeten Geld-
Wohnt der Berechtigte im Ausland, so trift
echS VIo naten
Landgerichts Berlin
Riickerstat

23010
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b L d dgage_1_gug_Deschedd irs 19 716

Criindet

Ter feotgentellte Detrag entopricht dem Boschlus der Wieder=
gutmachungstimter von Berlin vom 88,1956 ([ 18 BRUG),

| A r o

. Durch @en in Ziffer I/2 sonannten Deschlud ict dae Deutsohe
& Reich verpfiichtet worden, der Berechtigten fUr am 30.9.1941
- entaofenen Umsugogut im Werto von RY 45.000,~ Schadoncercatz
v cu leioten. ‘

3 Gemid $§ 14, 16 Abosl Satz 2 BEUC richtot cich die fohe des

Jebedencersatebetrages neoh dem Viederbeschaffungowert deo
="  entsogenen Umzugsgutes am 1.4.1956, Dieser ¥icderbeschaffungss=
wgrt 19t sue den in der Anlage2ersichtlichen Grinden auf

DY €7+500sm=

B teewitat 'wo;-den. .
: Bine Hut erglitung ctoht der Berechtisten nicht zu,

= - w ebrauchisvorteile werden gem’d § 16 Abs. 2 Sate 1
i cht ersetzt. fonstige Nutsungen sind nicht entgangen.
Ber festgestellte Betrag entopricht dem BSoschluB. der Wieders

] er von Seriin vom 2.7.1958, :

~ Von dem unter Ziffer 111/2) genannten Betrag werden vorliufig
 npur DM 27,066,68 susgezahlt, dz das Iand Borlin - Entschidi=
8 amt - einen in HGhe von DM 8.025,82 erhebt, der
: § 37 BRUG voreb zu befriedigen ict, in seiner HShe jedoch =
g:at;::l;t. Sobald dles der Fall ist, er-
se ° : : : , 5 e Flar A
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